



സഭ പുതിയ കാലഘട്ടത്തിലേക്ക്

ജോയ് പീറ്റർ

ഒരോ കാലഘട്ടവും നവമായ ഒന്നിനെ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നുണ്ട്. സി എം ഐ സന്യാസ സഭ കാലഘട്ടത്തിന് അനിവാര്യമായ ഒരു ദൈവിക പദ്ധതിയായിരുന്നു. വിശുദ്ധ ചാവറയച്ചനാൽ വിശേഷിതമായതുപോലെ എളി മയുടെ ഈ കൂട്ടത്തെ ദൈവമാണ് സൃഷ്ടിച്ചത്. ദൈവത്താൽ രൂപീകൃതമാണ് സി എം ഐ സഭ. ദൈവത്തിന്റെ വിളിയിൽ നിന്നാണ് അത് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്.

സാമൂഹ്യവും സാമ്പത്തിക

കവും സാംസ്കാരികവും വിദ്യാഭ്യാസപരവുമായി കേരളക്കര ഏറ്റവും പിന്നിൽ നിന്നിരുന്ന ഒരു കാലഘട്ടത്തിലാണ് സി എം ഐ സന്യാസ സഭ ജന്മം കൊള്ളുന്നത്. സാമൂഹ്യമായ ഏറ്റക്കുറച്ചിലുകൾ അതിന്റെ പാരമ്യതയിൽ കത്തി നിൽക്കുന്ന കാലം.

സമസ്തരംഗങ്ങളിലും തുല്യതയില്ലായ്മയും അന്ധവിശ്വാസങ്ങളും അനാചാരങ്ങളും അറിവില്ലായ്മയും സ്ത്രീകൾക്ക് സ്വാതന്ത്ര്യ നിഷേധവും അടിമുടി നിറഞ്ഞാടിയിരുന്ന ഒരു

സന്ദർഭമാണ് അന്ന് കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായിരുന്നത്. ഈ ഒരു ചരിത്ര പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് ഒരു പ്രവാചക ദൗത്യമെന്നവണ്ണം പാലയ്ക്കൽ തോമസ് മല്പാനും പോരുകര തോമസ് മല്പാനും ചാവറ കുരിയാക്കോസ് ഏലിയാസച്ചനും ചേർന്ന് പുതിയ സന്യാസ സഭയ്ക്ക് രൂപം നൽകുന്നത്.

വിശുദ്ധ ദർശനം

സി എം ഐ സഭയുടെ ലക്ഷ്യവും കാഴ്ചപ്പാടും

അതിന്റെ ഉത്ഭവത്തിൽ തന്നെ ദൃശ്യമാണ്. “മലയാളത്തിൽ പട്ടക്കാർക്കുപോലും ഒരു തപസ്സുഭവനമില്ലായ്കയിൽ ഏറിയ നന്മകൾക്കു വിഴ്ചയായിരിക്കെ കൊണ്ട് പല പ്രകാരത്തിലും പട്ടക്കാർക്കെങ്കിലും ഒരു ദർശനവീടുണ്ടാക്കണമെന്നുള്ള ആഗ്രഹത്താൽ...” എന്നാണ് അതെക്കുറിച്ച് ചാവറ പിതാവ് തന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. തീക്ഷ്ണമായ സ്വയവിശുദ്ധീകരണത്തിന്റെ സന്യാസ പാത ജീവിതവ്രതമാക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള തപസ്സുഭവനമായായിരുന്നു വിഭാവനം ചെയ്തത്. അത് ആത്മാക്കളെ നേടുന്നതിനും, സഭയെ നവീകരിക്കുന്നതിനും ഭിന്നിച്ചുനിൽക്കുന്നവരുടെയും ചിതറിപ്പോയവരുടെയും ഒരുമിച്ച് കൂട്ടുന്നതിനും വേണ്ടിയായിരുന്നു. നിരക്ഷരർക്കു വിദ്യാ പകർന്നു നൽകുന്നതിനും സാധുജനസംരക്ഷണത്തിനായുള്ള ഉപവിപ്രവർത്തനങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിനും സർവ്വോപരി രാജ്യത്തിന്റെയും സമൂഹത്തിന്റെയും നന്മയ്ക്കും സംരക്ഷണത്തിനും പ്രാപ്തമാകുന്ന ഒരു സന്യാസപൗരോഹിത്യജീവിത ദർശനമാ

കവും സാമൂദായികവും വിദ്യാഭ്യാസപരവുമായ കുറവുകൾ ഉൾപ്പെടെ. “കാട്ടപ്പെട്ട നന്മകൾ ഒക്കെ” ചെയ്യാനുള്ള തുറവി, ഒരു കാലഘട്ടത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണോ, അത് പ്രവാചക ദൗത്യത്തോടെ നിറവേറ്റാനുള്ള സന്നദ്ധത. ഇങ്ങനെ വ്യക്തമായ ദർശനത്തോടെയായിരുന്നു സി എം ഐ സഭയുടെ പിറവി.

ഓരോ കാലഘട്ടവും പുതിയ പുതിയ സ്വപ്നങ്ങൾ കാണുന്നുണ്ട്. പുതിയ പുതിയ വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്നുണ്ട്. അവയെ ഏറ്റെടുക്കാനും നേരിടാനും ഓരോ കാലഘട്ടത്തിലും പുതിയ പുതിയ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. കാലഘട്ടത്തിന്റെ വെല്ലുവിളികളെ ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് വള്ളത്തിൽ യാത്ര ചെയ്തും കാൽനടയായി സഞ്ചരിച്ചും എവിടെക്കെല്ലാം നമ്മെ ആവശ്യമുണ്ടോ, അവിടെക്കെല്ലാം ചാവറ പിതാവും സഭാംഗങ്ങളും യാത്ര ചെയ്തെത്തി. സമൂഹത്തിനു ആത്മീയ ഉണർവും അറിവിന്റെ വെളിച്ചവും നൽകി. അശരണർക്കും ആലംബഹീനർക്കും

ആദ്യം ഹൈന്ദവത്തിലേക്കും തുടർന്ന് മലബാറിലേക്കും സി എം ഐ സഭ കടന്നുചെന്നു. അവിടെയെല്ലാം ക്രൈസ്തവ സഭയ്ക്ക് ശക്തമായ വേരുകൾ സൃഷ്ടിച്ചു. തുടർന്ന് 1962 ൽ സഭയുടെ ആദ്യ നോർത്ത് ഇന്ത്യൻ മിഷൻ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു. വളർച്ചയുടെ അടുത്തഘട്ടത്തിൽ സി എം ഐ മിഷനറിമാർ സഭയെ രാജ്യത്തിനു പുറത്തേക്ക് ക്രിസ്തു സന്ദേശവുമായി ഇറങ്ങിത്തിരിച്ചു. വി. ചാവറ പിതാവിന്റെ ദർശനങ്ങളെ കാലോചിതമായി ആഴത്തിൽ ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് ഇന്ന് മൂപ്പത്തിരണ്ടിൽപരം രാജ്യങ്ങളിലായി സഭാംഗങ്ങൾ സേവനമനുഷ്ഠിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

മാറ്റം വിദ്യാഭ്യാസത്തിലൂടെ

വിദ്യാഭ്യാസം ഏറ്റവും കൂടുതൽ അനിവാര്യമായിത്തീർന്ന ഒരു കാലഘട്ടത്തിലാണ് സി എം ഐ സഭ ജന്മം കൊള്ളുന്നത്. ആവശ്യം ശക്തമായപ്പോൾ സഭ അതനുസരിച്ച് മുന്നേറി. വിദ്യാഭ്യാസത്തിൽ സമഗ്രത കൊണ്ടുവരാനാണ് സി എം ഐ സഭ അന്നും എന്നും ശ്രമിച്ചിട്ടുള്ളത്; ഇന്നും ശ്രമിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കാരണം അറിവ് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. അറിവിന്റെ കുറവാണ് നമുക്കു മുന്നിലെ പ്രശ്നങ്ങളുടെയെല്ലാം കാരണം. അറിവെന്നത് ഉൾവെളിച്ചം കിട്ടാൻ വേണ്ടി കൂടിയുള്ളതാണ്. അറിവില്ലെങ്കിൽ മനുഷ്യന്റെ ആത്മീയതയ്ക്ക് ആഴമുണ്ടാവില്ല.

സി എം ഐ സഭയുടെ ഏറ്റവും വലിയ സാമൂഹ്യപ്രവർത്തനമായിട്ടാണ് വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തെ സേവനങ്ങൾ സഭ പരിഗണിച്ചിട്ടുള്ളത്. സി എം ഐ സഭ സാമൂഹ്യപ്രവർത്തനത്തിന്റെ മേഖലയിൽ ഏറ്റവും അടിസ്ഥാനപരമായി ഊന്നൽ നൽകുന്നത് ഓരോ തലമുറയ്ക്കും അതത് കാലഘട്ടത്തിനനുസൃതമായി വിദ്യാഭ്യാസം നൽകുന്നതിലാണ്. ശരിയായ വിദ്യാഭ്യാസ രീതികളാണ് ഏത് സമൂഹത്തെയും ക്രിയാത്മകവും പുരോഗമനാത്മകവുമായ

“ സി എം ഐ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രത്യേകത തന്നെ ചാവറയച്ചന്റെ ഈ ദർശനങ്ങളാണ്. കുടുംബമാണ് അതിന്റെ അടിസ്ഥാനം. ഭൂമിയിലെ സ്വർഗമാണ് കുടുംബം. തിരിച്ചറിവ് ഉണ്ടായാലുടൻ പൈതൃകങ്ങളെ പള്ളിക്കൂടത്തിൽ അയയ്ക്കണം എന്ന് ചാവറ പിതാവ് ചാവറുളിൽ പറയുന്നുണ്ട്

യിരുന്നു. വി. ചാവറ പിതാവിന്റെത്. അങ്ങനെ അന്ന് സമൂഹത്തിൽ നിലനിന്നിരുന്ന ‘കുറവുകൾ’ നികത്താനുള്ള ഒരു മാർഗ്ഗ ദർശനമായിരുന്നു പുതിയ സന്യാസ സഭ. ‘കുറവുകൾ’ എന്നാൽ എല്ലാത്തരത്തിലുമുള്ള കുറവുകളുമായിരുന്നു, സാമൂഹ്യവും സാംസ്കാരിക

അഭയവും ആശ്വാസവുമായി മാറി.

മുഖ്യമായും പമ്പാനദിയ്ക്കും ഓരതപ്പുഴയ്ക്കും മദ്ധ്യേ ഒതുങ്ങിക്കൂടിയിരുന്ന കേരളത്തിലെ സീറോ മലബാർ സഭയ്ക്ക് ആദ്യമായി ഒരു പുതിയ മിഷനറി ചൈതന്യം പകർന്നു നൽകിയത് വാസ്തവത്തിൽ സി എം ഐ സഭയാണ്.

മാറ്റങ്ങളിലേയ്ക്ക് നയിക്കുന്നത്.

'പള്ളിക്കൊരു പള്ളിക്കൂടം' എന്ന ചാവറ പിതാവിന്റെ ഉറച്ച പ്രഖ്യാപനം ഈ മാറ്റത്തിനു നാടികുറിക്കുകയായിരുന്നു. സി എം ഐ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രത്യേകത തന്നെ ചാവറയച്ചന്റെ ഈ ദർശനങ്ങളാണ്. കുടുംബമാണ് അതിന്റെ അടിസ്ഥാനം. ഭൃമിയിലെ സ്വർഗമാണ് കുടുംബം. തിരിച്ചറിവ് ഉണ്ടായാലുടൻ പൈതൃകങ്ങളെ പള്ളിക്കൂടത്തിൽ അയയ്ക്കണം' എന്ന് ചാവറ പിതാവ് ചാവരുളിൽ പറയുന്നുണ്ട്. 'ഇതും പോരാ, അവർ (കുട്ടികൾ) പഠിക്കുന്നുണ്ടോ എന്നും, അവർ എങ്ങനെയുള്ള കൃത്യകൂടി നടക്കുന്നു എന്നും അന്വേഷിക്കണം. ഞായറാഴ്ച തോറും അവർ പഠിച്ചതിനെ പരിശോധിക്കണം.'

ഭാവിതലമുറ എങ്ങനെ യെല്ലാം രൂപം കൊള്ളണമെന്ന് ഒന്നര നൂറ്റാണ്ടു മുൻപു തന്നെ ചാവറ പിതാവ് ചാവരുളിൽ ഇത്തരത്തിൽ അക്കമിട്ടു പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആ കുടുംബാന്തരീക്ഷത്തിലുള്ള, കുടുംബസംസ്കാരത്തിലുള്ള വിദ്യാലയങ്ങളും വിദ്യാഭ്യാസവുമാണ് സി എം ഐ സഭ പിന്നീട് സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ചാവറ പിതാവ് വിദ്യാഭ്യാസത്തെ നിർവചിച്ചത് 'പഠിതം' എന്ന പേരിലാണ്. "കണ്ണിന്റെ വെളിവും കൂടാതെ ലോകത്തുള്ള വസ്തു കാൺമാൻ വശമില്ലാത്തതുപോലെ പഠിതം

ഇനിയും ഒട്ടേറെ മുന്നേറേണ്ടതുണ്ട്. കാലത്തിനനുസരിച്ച് മാറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടാവേണ്ടതും ഏറെ അനിവാര്യവുമാണ്.

ദ്രിദ്രർക്ക് നന്മ ചെയ്യുക
കർത്താവിന്റെ എല്ലാ

കാലഘട്ടത്തിന്റെ വെല്ലുവിളികളെ എറ്റെടുത്തു കൊണ്ട് വള്ളത്തിൽ യാത്ര ചെയ്തും കാൽനടയായി സഞ്ചരിച്ചും എവിടേക്കെല്ലാം നമ്മെ ആവശ്യമുണ്ടോ, അവിടേക്കെല്ലാം ചാവറ പിതാവും സഭാംഗങ്ങളും യാത്ര ചെയ്തെത്തി. സമൂഹത്തിനു ആത്മീയ ഉണർവും അറിവിന്റെ വെളിച്ചവും നൽകി.

എന്ന വെളിവും കൂടാതെ പരലോകത്തെയും അതിൽ കൂടിയിരിക്കുന്ന തന്മൂലാനെയും അറിവാൻ വശമില്ലാത്തതിനാൽ, കണ്ണില്ലാത്തവർ കുരുടന്മാരായിരിക്കുന്നു എന്നതുപോലെ പഠിതമില്ലാത്തവർ ജ്ഞാനക്കുരുടന്മാരാകുന്നു."

കുടുംബങ്ങളെയും കുട്ടികളെയും യുവസമൂഹത്തെയും ഏറ്റവും കൂടുതൽ സ്വാധീനിക്കാൻ കഴിയുന്നത് വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്താണ്. ഈ രംഗത്ത്

പ്രവർത്തനങ്ങളിലും ഒരു ഹീലിംഗ് ടച്ചുണ്ട്. അവിടുന്ന് കുരുടർക്കു കാഴ്ചയും ബധിരർക്ക് കേൾവിയും മുകൾക്ക് സംസാരശേഷിയും മുടന്തർക്ക് നടക്കാനുള്ള കഴിവും നൽകി.

യേശുവിന്റെ ഈ മാർഗമാണ് എന്നും സി എം ഐ സഭ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചിട്ടുള്ളതും പിന്തുടർന്നിട്ടുള്ളതും. 'അന്യർക്കു വേണ്ടി വല്ല ഉപകാരവും ചെയ്യാത്ത ദിവസം നിങ്ങളുടെ



ആയുസിന്റെ ദിവസങ്ങളുടെ കണക്കിൽ കൂട്ടുകയില്ല എന്ന് വിശ്വസിക്കുകയും പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്ത കാര്യം സമ്പന്നരായിരുന്നു ചാവറയച്ചൻ. ചെറുതും ലാലുവുമായ ഇടപെടലുകളിലൂടെ അദ്ദേഹം സമൂഹത്തിൽ അസാധ്യമായതെന്തും സാധ്യമാക്കി. അങ്ങനെ അദ്ദേഹം തുടങ്ങിവച്ച ഉപവിശാലയും നന്മരണ കൂട്ടായ്മയുമാണ് ഇന്ന് നാടൊട്ടുക്കും കാണുന്ന അനാഥാലയങ്ങളുടെയും പാലിയേറ്റീവ് കേന്ദ്രങ്ങളുടെയും ആദ്യ മാതൃക. ഇവയിൽ പലതും ഇന്നും സി എം ഐ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവയാണ്.

അനാഥർക്കും ദരിദ്രർക്കും രോഗികൾക്കും അവഗണിക്കപ്പെട്ടവർക്കും ഭിന്നശേഷികളിൽ പെട്ടവർക്കും വേണ്ടി നിരവധി സ്ഥാപനങ്ങൾ കാലങ്ങളായി സി എം ഐ സഭ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. 'ആകാശപ്പറവകൾ', തെരുവിൽ നിന്നുള്ള കുട്ടികൾക്കുള്ള അഭയകേന്ദ്രങ്ങൾ, സ്പെഷ്യൽ സ്കൂളുകൾ തുടങ്ങിയവയൊക്കെ ഇതിന് ഉദാഹരണങ്ങളാണ്. ദളിതർക്കും ആദിവാസി സമൂഹങ്ങളിൽ പെട്ടവർക്കും അരികുവൽകൃതർക്കും വേണ്ടി നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ശാക്തീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് മറ്റൊന്ന്.

ആതുരശുശ്രൂഷാ രംഗം നിലവിൽ ഏറെ വെല്ലുവിളികൾ നിറഞ്ഞതാണെങ്കിലും ആ രംഗത്തും സി എം ഐ സഭ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ഹീലിംഗ് മിനിസ്ട്രി മനുഷ്യരെ ഏറ്റവും സാധിനിക്കാവുന്ന ഒരു മേഖലയാണ്. ക്രിസ്തുവിനെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സ്പർശിച്ച ഒരു രംഗമാണത്. മനുഷ്യരെ മാനസികമായും ശാരീരികമായും സുഖപ്പെടുത്താനാണ് അവിടുന്ന് കൂടുതൽ ശ്രമിച്ചത്. ഒത്തിരി പേരെ രക്ഷിക്കാനും സേവിക്കാനും കഴിയുന്ന ഒരു മേഖലയാണ് ആതുരശുശ്രൂഷാരംഗം.

രോഗങ്ങൾക്കുള്ള ചികിത്സ മാത്രമല്ല, ഹെൽത്ത് കെയർ, ഫിസിക്കൽ ആന്റ് മെന്റൽ ഹെൽത്ത്, ഹോളിസ്റ്റിക്

ട്രീറ്റ്മെന്റ്, ജീവിതരീതികൾ മൂലമുണ്ടാകുന്ന രോഗങ്ങൾക്കുള്ള ചികിത്സ തുടങ്ങി സമഗ്ര ചികിത്സയുടെ ഒരു രംഗത്തേക്കു തന്നെ ഇനിയും സഭ വളർന്നെത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഒരുമിച്ചുള്ള പ്രവർത്തനമാണ് പുതിയ കാലത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ വേണ്ടത്.

ലൊന് മായുമ രംഗമാണ്. ഈ രംഗത്ത് സി എം ഐ സഭ കൂടുതൽ മുന്നേറ്റം നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. സെക്യൂലറിസം വലിയ വെല്ലുവിളി നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു കാലഘട്ടമാണിത്. വിഭാഗീയതയും വർഗീയ ചിന്തകളും എക്കാലത്തെയുംകാൾ

അനാഥർക്കും ദരിദ്രർക്കും രോഗികൾക്കും അവഗണിക്കപ്പെട്ടവർക്കും ഭിന്നശേഷികളിൽ പെട്ടവർക്കും വേണ്ടി നിരവധി സ്ഥാപനങ്ങൾ കാലങ്ങളായി സി എം ഐ സഭ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ആകാശപ്പറവകൾ, തെരുവിൽ നിന്നുള്ള കുട്ടികൾക്കുള്ള അഭയ കേന്ദ്രങ്ങൾ, സ്പെഷ്യൽ സ്കൂളുകൾ തുടങ്ങിയവയൊക്കെ ഇതിന് ഉദാഹരണങ്ങളാണ്

വിവിധ സംഘടനകളെയും സന്നദ്ധ പ്രസ്ഥാനങ്ങളെയും സർക്കാരിനെയും ഒരുമിച്ചു നിർത്തിക്കൊണ്ടാണ് സാമൂഹ്യ രംഗത്ത് സി എം ഐ സഭ എന്നും മുന്നോട്ടുപോയിട്ടുള്ളത്. എന്നും ഒരുമയുടെ ഫിലോസഫിയാണ് സിഎംഐയുടേത്. പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാവുമ്പോൾ ഒരുമിച്ചു നേരിടണം. 2018 ലെ പ്രളയകാലം ഇങ്ങനെ ഒരുമയുടെയും തുറവിയുടെയും കാലമായിരുന്നു.

കേരളത്തിലുണ്ടായ ആ പ്രളയത്തിൽ മനുഷ്യർ കൊടിയ ദുരിതങ്ങൾ അനുഭവിച്ചപ്പോൾ സി എം ഐ സഭ അതിന്റെ എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളും ജനങ്ങൾക്കായി തുറന്നിട്ടു കൊടുത്തു. എല്ലാം എല്ലാവരുടേതുമാണ്. അതൊരു വലിയ വിളിയായിരുന്നു. വലിയ തുറവിയോടെ ഉണർന്നു പ്രവർത്തിക്കാൻ അക്കാലയളവിൽ സഭ സാധിച്ചു.

വേണം സാംസ്കാരിക-മായുമ രംഗത്തും മുന്നേറ്റം
ആധുനിക കാലത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ വളർച്ച കൈവരിച്ചിട്ടുള്ള മേഖലകളിൽ

കൂടിയിരിക്കുന്നു. മറുപുറത്ത് അസമത്വവും അനീതിയും ഒപ്പം ഒട്ടുവളരെ സാമൂഹ്യതിന്മകളും ഒന്നിനൊന്ന് വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെയാണ് മായുമങ്ങളുടെ പ്രസക്തി. സമൂഹത്തിന്റെ മനസ്സാക്ഷിയാണ് മായുമങ്ങൾ. അത് നമ്മുടെ മനസാക്ഷിയെ തൊട്ടുണർത്തണം. മായുമങ്ങളിലൂടെ വർഗീയതയ്ക്കും വിഭാഗീയതയ്ക്കും സാമൂഹ്യ, സാമ്പത്തിക അസമത്വങ്ങൾക്കും തീരകൾക്കുമെതിരെ മനുഷ്യരെ ജാഗരൂകരാക്കണം.

വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് വിപ്ലവം സൃഷ്ടിച്ചതു പോലെ തന്നെ മുദ്രണാലയ പ്രേഷിതത്വത്തിനും ചാവറയച്ചൻ അക്കാലത്തുതന്നെ സഭയെയും തുടക്കം കുറിച്ചിരുന്നു. അങ്ങനെ പുതിയ പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളുണ്ടായി. പുസ്തകങ്ങളുണ്ടായി. അച്ചടി രംഗം വളർന്നു വികസിച്ചു. ഇന്ന് നവമായുമങ്ങളാണ് രംഗത്തുള്ളത്. ഇവയെ പങ്കുതയോടെയും വിവേകത്തോടെയും ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ നമുക്ക് കഴിയണം. ഈ മേഖലയിലാണ് നാം കൂടുതൽ മുന്നേറ്റം നടത്തേണ്ടത്.

മതങ്ങളുടെ സമന്വയത

സർവ്വമത സമന്വയം അല്ലെങ്കിൽ മതങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള സൗഹാർദ്ദതയാണ് സി എം ഐ സഭ എന്നും മുൻകൈ പിടിച്ചു പോന്നിട്ടുള്ളത്. സഭയുടെ വികാസം എന്നും എക്കാലത്തും മതസൗഹാർദ്ദപരമായ ചിന്തകളോടും കാഴ്ചപ്പാ

ണങ്ങളാണ്.

പുതിയ കാലഘട്ടത്തിനു വേണ്ടത് കൂടുതൽ ആഴമുള്ള ആത്മീയത

ആത്മീയ മേഖലയിൽ പുതിയ കണ്ടെത്തലുകൾ ഉണ്ടാകേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ആത്മീയത



ഹൈന്ദവരും മുസ്ലീംങ്ങളുമടക്കം എല്ലാ മതസ്ഥരുമായും മതങ്ങളുമായും ഏറ്റവും നല്ല ബന്ധമാണ് സി എം ഐ സഭ എന്നും കാംക്ഷിച്ചിട്ടുള്ളതും നിലനിർത്തിപ്പോന്നിട്ടുള്ളതും. എല്ലാ മതങ്ങളിലും പെട്ടവരുടെ സംഗമസ്ഥാനമാണ് സി എം ഐയുടെ എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളും. ചാവറ കൾച്ചറൽ സെന്ററുകൾ പോലുള്ള സാംസ്കാരിക പൊതുഇടങ്ങൾ അതിന്റെ ഏറ്റവും നല്ല ഉദാഹരണങ്ങളാണ്.

ടുകളോടെയും ആയിരുന്നു. പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ് ഈ കാഴ്ചപ്പാട്. ചുറ്റുമുള്ളവരുടെ മതവികാരങ്ങളെ വ്യണപ്പെടുത്താതെ സ്നേഹത്തിന്റെയും സഹവർത്തിത്വത്തിന്റെയും പാത തിരഞ്ഞെടുത്തുകൊണ്ടാണ് ചാവറ പിതാവ് മാനാനം കുന്നിൽ ആദ്യ ആശ്രമം സ്ഥാപിച്ചതു തന്നെ. ആ ഉദ്യമങ്ങളിലാകട്ടെ അച്ഛന്മാരെ സഹായിക്കാൻ നാനാജാതി മതസ്ഥരായ ആളുകൾ മുന്നോട്ടുവന്നിരുന്നു. മതസൗഹാർദ്ദം അന്നു മുതൽ തുടർന്നിപ്പോയിട്ട് എന്നും ഇന്നും സഭാഗാത്രത്തിൽ നിറഞ്ഞും തെളിഞ്ഞും നിലപുണ്ട്.

ഹൈന്ദവരും മുസ്ലീംങ്ങളുമടക്കം എല്ലാ മതസ്ഥരുമായും മതങ്ങളുമായും ഏറ്റവും നല്ല ബന്ധമാണ് സി എം ഐ സഭ എന്നും കാംക്ഷിച്ചിട്ടുള്ളതും നിലനിർത്തിപ്പോന്നിട്ടുള്ളതും. എല്ലാ മതങ്ങളിലും പെട്ടവരുടെ സംഗമസ്ഥാനമാണ് സി എം ഐയുടെ എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളും. ചാവറ കൾച്ചറൽ സെന്ററുകൾ പോലുള്ള സാംസ്കാരിക പൊതുഇടങ്ങൾ അതിന്റെ ഏറ്റവും നല്ല ഉദാഹര

മതാത്മകമായ കേവല അനുഷ്ഠാനപരതയെ അതിജീവിക്കണം. അതിന് ക്രിസ്തു നമുക്കിടയിൽ, നമ്മിൽ തന്നെ ഉണ്ടെന്ന് സമൂഹത്തെ ബോധ്യപ്പെടുത്തണം. വചനം മാംസമാകേണ്ടിയിക്കുന്നു. ആത്മീയത ഒരു പ്രവർത്തിയായി മാറണം. ചാവറ പിതാവ് അതാണ് ചെയ്തത്.

പക്ഷമായ ആത്മീയത കൊടുക്കാൻ അങ്ങനെ സിഎംഐ സഭയ്ക്ക് ഒരു കടപ്പാട് തന്നെയുണ്ട്. ചാവറയച്ചൻ പണ്ടേ അത് ചെയ്തു. കുടുംബ പ്രാർത്ഥനയും ധ്യാനവും അദ്ദേഹം സഭാഗാത്രത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി. ധ്യാനത്തിൽ ഒരു സ്വയം കണ്ടെത്തലുണ്ട്. ആ കണ്ടെത്തലാണ് നമ്മെ പിന്നീട് മുന്നോട്ടു നയിക്കുന്നത്.

ദർശന വീട്ടിലാണ് സഭ തുടങ്ങുന്നത് തന്നെ. അത് പിന്നീട് താപസ ഭവനമായി മാറി. ആത്മീയമൂല്യങ്ങളുടെ കണ്ണാടിയാവണം സഭയും സഭാംഗങ്ങളും എന്ന വലിയ സന്ദേശമാണ് അത് നൽകിയത്. ഏതെല്ലാം മൂല്യങ്ങൾ ലക്ഷ്യമിട്ടോ, അതെല്ലാം സാക്ഷാത്കരിക്കണം. ഒപ്പം കാലഘട്ടത്തിന

നുസരിച്ച് മുന്നേറുകയും ചെയ്യണം. ചാവറ പിതാവ് ഊന്നൽ നൽകിയത് ഈയൊരു കാഴ്ചപ്പാടിനാണ്. സഭയിൽ ഓരോ കാലഘട്ടത്തിന് അനുസരിച്ചുള്ള ധ്യാനകേന്ദ്രങ്ങളും ധ്യാന പ്രസംഗകരും ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഒരേ സമയം മൗനത്തിനും മനനത്തിനും ധ്യാനാത്മകതയ്ക്കും ഊന്നൽ നൽകുന്ന കണ്ടംപ്ലേറ്റീവ് ധ്യാനാശ്രമങ്ങളും, കരിസ്ഥാറ്റിക്ക് ധ്യാന കേന്ദ്രങ്ങളും സഭയിൽ ധാരാളമായി നിലവിലുണ്ട്. അവയൊക്കെയും സഭാംഗങ്ങൾക്കും, സാധാരണക്കാർക്കും ആത്മീയ നവീകരണത്തിനും വളർച്ചയ്ക്കും വഴിയൊരുക്കിക്കൊണ്ടുയിരിക്കുന്നു. 1970 വരെ 'ചാവറുൾ' എന്തെന്ന് അധികം ആരും അറിഞ്ഞിരുന്നില്ല. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ അത് പ്രസിദ്ധമാണ്. അതിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ പുതിയ കാലഘട്ടത്തിലും എത്രയോ പ്രസക്തമായി തീർന്നിരിക്കുന്നു!

ആത്മീയ മുന്നേറ്റവും സാമൂഹ്യ മുന്നേറ്റവും;

ഇത് രണ്ടും വേണം. ഒന്ന് മറ്റൊന്നിന് രാസതാരകമായിരിക്കണം. മുതിയുടെ ഉപ്പാകണം സഭയും സഭാംഗങ്ങളും. ദൈവം നമ്മിൽ നിന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത് സമൂഹത്തെ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയുള്ള ആത്മീയതയാണ്. ആത്മീയതയ്ക്ക് കുറേ കൂടി ആഴം കൊടുക്കണം. അങ്ങനെ ആഴം കൊടുത്തുകൊണ്ടു വേണം യുവതലമുറയെ നാം മുന്നോട്ടു നയിക്കേണ്ടത്.

ക്രിസ്തു മലമുകളിലേക്ക് പ്രാർത്ഥിക്കാൻ പോകുന്നത് നോക്കുക. അതേ സമയം തന്നെ അവിടുന്ന് എല്ലാവർക്കും എപ്പോഴും സംഭവ്യമായിരുന്നു. രണ്ടും ഒരുപോലെ ജീവിത ചര്യയാകുമ്പോഴാണ് ആത്മീയതയ്ക്ക് പൂർണത വരുന്നത്. തനിച്ചു പ്രാർത്ഥിക്കുന്ന, ധ്യാനപരത കുറഞ്ഞുവരുന്ന സമൂഹം വലിയൊരു പ്രശ്നം തന്നെയാണ്. പകരം പരസ്പരം സഹകരിച്ചു വളർത്തുന്ന, മറ്റുള്ളവരെ സ്വന്തം കാലിൽ നിൽക്കാൻ

പ്രാപ്തരാക്കുന്ന ഒരാഴ്ചയെയാണ് ഇന്നിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ആവശ്യം.

വന്ധ്യമായ ഒരു സമൂഹത്തിന് ഈ വിധം ആത്മീയത കൊടുത്തുവരാനാണ് ചാവറയച്ചന്തും സി എം ഐ സഭയും കാലഘട്ടത്തിന്റെ ആവശ്യമായിരുന്നു അത്. അങ്ങനെ ഏറിയ നന്മകൾ, ദൈവത്താൽ കാട്ടപ്പെട്ട നന്മകളൊക്കെയും സമൂഹത്തിനു നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുവാൻ വി. ചാവറയച്ചൻ നമ്മെ കടപ്പടുത്തുന്നുണ്ട്.

ഇടയർ ആടുകളുടെ ഗന്ധമുള്ളവർ

സി എം ഐ സഭയിലെ വൈദികർ സ്ത്രീരിയോടൈപ്പല്ല അവർ തുറന്ന മനസ്സും തുറന്ന സമീപനവും ഉള്ളവരാണ്. ഫോർമേഷൻ ഘട്ടത്തിൽ തന്നെ അവർ അങ്ങനെ ആയിത്തീരുകയാണ്. വൈദിക പരിശീലനത്തിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്നവർ ഭാരതത്തിന്റെ വിവിധ ഇടങ്ങളിലായി വ്യത്യസ്തമായ മതസാംസ്കാരിക പശ്ചാത്തലങ്ങളെ കണ്ടും അറിഞ്ഞും മനസ്സിലാക്കിയുമാണ് തങ്ങളുടെ പരിശീലനകാലം പൂർത്തിയാക്കുന്നത്. അവർ ഗ്രാമങ്ങളിൽ പോയി സേവനമനുഷ്ഠിക്കുന്നു. മണ്ണിനെയും മനുഷ്യരെയും അറിയുന്നു. ആടിന്റെ ഗന്ധമുള്ള ഇടയൻമാരായി സേവനം ചെയ്യാൻ പരിശീലനം നേടുന്നു. അത്തരത്തിലുള്ള ഫോർമേഷനാണ് അവർക്ക് സെമിനാരികളിൽ നൽകുന്നത്.

ആഫ്രിക്കൻ രാജ്യമായ നമീബിയയിൽ ഒരു സെമിനാരിയുടെ നടത്തിപ്പ് സി എം ഐ വൈദികരാണ് നിർവഹിക്കുന്നത്. കെനിയായിൽ നമ്മുടെ വൈദിക വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠിക്കുന്നുണ്ട്. ആഫ്രിക്കയിലും റോമിലും ഓസ്ട്രേലിയയിലും നമ്മുടെ അച്ചൻമാർ സെമിനാരികളിൽ പഠിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്.

വലിയ സാധ്യതകളുള്ള ഒരു കോൺഗ്രിഗേഷനാണ് സി എം ഐ സന്യാസ സമൂഹം. വിശാലമായ ഒരു കാൻവാസിലാണ് അത് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വൈദികർ

പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതും അങ്ങനെയെന്ന. ഇനിയും കൂടുതൽ കൂടുതൽ വൈദികരെ സി എം ഐ വാർത്തെടു

കൾക്കു വേണ്ടിയുള്ള പഠനസഹായങ്ങളും എല്ലാം ഉൾപ്പെടെ) കെനിയ ഉൾപ്പെടെ ആഫ്രിക്കൻ രാജ്യങ്ങളായ സൗത്താ



ആഫ്രിക്കൻ രാജ്യമായ നമീബിയയിൽ ഒരു സെമിനാരിയുടെ നടത്തിപ്പ് സി എം ഐ വൈദികരാണ് നിർവഹിക്കുന്നത്. കെനിയായിൽ നമ്മുടെ വൈദിക വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠിക്കുന്നുണ്ട്. ആഫ്രിക്കയിലും റോമിലും ഓസ്ട്രേലിയയിലും നമ്മുടെ അച്ചൻമാർ സെമിനാരികളിൽ പഠിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്.

ക്കേണ്ടതുണ്ട്.

പുതിയ തലമുറ വൈദികർ ഏറെ പ്രോമിസിംഗാണ്. ലോകത്തിലെവിടെയും അർഹതപ്പെട്ട മേഖലകളിൽ പോയി സേവനം അനുഷ്ഠിക്കാൻ അവർ സദാ സന്നദ്ധരാണ്. നമ്മുടെ സാന്നിദ്ധ്യമില്ലാത്ത മേഖലകളിലെല്ലാം കടന്നുചെല്ലാൻ അവർ സദാ തയ്യാറായിരിക്കുന്നു. അങ്ങനെ സേവനമനുഷ്ഠിക്കാനുള്ള ഫോർമേഷൻ നിലവിൽ സെമിനാരി കാലത്തു തന്നെ അവർക്കു നൽകി വരുന്നു.

നിലവിൽ ഒന്നാം ലോകത്തും രണ്ടാം ലോകത്തും മൂന്നാം ലോകത്തും സി എം ഐ വൈദികർ സേവനം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ലാറ്റിനമേരിക്കൻ രാജ്യങ്ങളിൽ കൂടുതലും, പാസ്റ്ററൽ രംഗത്താണ് സേവനം. അർജന്റീന, ബ്രസീൽ, ഇക്വഡോർ, പെറു, പരാഗ്വേ എന്നിങ്ങനെ വിവിധ രാജ്യങ്ങളിലായി വൈദികർ അജപാലന ശുശ്രൂഷ നടത്തിവരുന്നു. ആഫ്രിക്കൻ രാജ്യങ്ങളിലും പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നു. അവിടെ കെനിയയിൽ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്താണ് കൂടുതലും പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ ഈ രംഗത്തു ചെയ്യുന്ന എല്ലാ സേവനങ്ങളും (റഗുലർ സ്കൂളുകൾക്കു പുറമെ ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കു വേണ്ടിയുള്ള സ്കൂളുകളും ദരിദ്ര വിദ്യാർത്ഥി

ഫ്രിക്ക, ഘാന, ടാൻസാനിയ, മഡഗാസ്കർ, നമീബിയ, ബോഡ്സ്വാൻ എന്നീ രാജ്യങ്ങളിലും സി എം ഐ സഭ മിഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി വരുന്നു. പുതിയ മിഷൻ പ്രദേശമായി ഇറാഖ്, എത്യോപ്യ, ഉഗാണ്ട എന്നീ രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്കു പോകുവാനായി തയ്യാറെടുത്തുകൊണ്ടുയിരിക്കുന്നു.

യൂഎസിലെ മാൾ മിഷൻ പുതിയ ഒന്നാണ്. മാളുകളിൽ പോയി നമ്മുടെ വൈദികർ വിശ്വാസികൾക്കായി ആത്മീയ ശുശ്രൂഷകൾ നടത്തുന്നു. വലിയ സ്വീകാര്യതയാണ് ഇതിന് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സുവിശേഷത്തിൽ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും, എവിടെയാണോ ജനങ്ങൾ ഉള്ളത് അവിടെക്കാണ് കർത്താവ് പോയത്. അതുപോലെ കാലാനുസൃതമായ മാറ്റങ്ങളെ ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് നമുക്കും ജനങ്ങൾ ഉള്ളിടത്തുപോയി സേവനം അനുഷ്ഠിക്കാൻ കഴിയണം.

ഇരുപത്തിയൊന്നാം നൂറ്റാണ്ട് കേരളത്തിന്റെ, ലോകത്തിന്റെതന്നെ സാമൂഹിക, സാംസ്കാരിക, മതപരമായ പൊതു ജീവിതത്തെ പാടെ മാറ്റിമറിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ നവ ഡിജിറ്റൽ യുഗത്തിന്റെ വേലിയേറ്റങ്ങൾക്ക്



സാക്ഷ്യം വഹിക്കുമ്പോഴും ഒട്ടൊക്കെ വിധേയപ്പെട്ടു വോഴും സി എം ഐ സഭ അതിന്റെ ആന്തരികവും ആത്മീയവുമായ നവീകരണത്തിന് കൂടുതൽ മുൻതൂക്കം കൊടുക്കുന്നു. കാലോചിതമായി സ്വയം വിശകലനത്തിനും ആന്തരികമായ നവീകരണത്തിനും കോമ്പ്രമൈസുകളിലൂടെ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കുകയും അവ നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നതിനും സസൂക്ഷ്മമായ കർമ്മ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

ഇങ്ങനെ ഉള്ളിൽ നിന്നു തന്നെ സ്വയം നവീകൃതരാകുവാനും എല്ലാ അതിരുകൾക്കപ്പുറത്തേക്കും ശുശ്രൂഷയുടെ തലങ്ങളെ വ്യാപിപ്പിക്കുവാനുമുള്ള ആഹ്വാനമാണ് സഭ നൽകുന്നത്. അത് ലോകത്തിന്റെ തീർത്തും തിരസ്കരിക്കപ്പെട്ടു കിടക്കുന്ന അതികിടങ്ങളിലെ ജനതകളുടെ ഇടയിലേക്ക് ശുശ്രൂഷാ ദൗത്യവുമായി ഇറങ്ങിത്തിരിക്കാനുള്ള വിളികൂടിയാണ്. ആഴമുള്ള വിശ്വാസത്തിന്റെ ഉൾക്കരുത്തും ഒരു സ്നേഹ സമൂഹമായി ജീവിക്കുന്നതിന്റെ ഉത്തമ സാക്ഷ്യവും വി. ചാവറ പിതാവിന്റെ ജീവിത മാതൃകയിൽ നിന്ന് ഉൾക്കൊണ്ടു കൊണ്ടായിരിക്കണം സഭാമക്കൾ മുന്നേറേണ്ടത്. ഉദാത്തമായ ആത്മീയാനുകൂല്യം

വങ്ങളിലൂടെ സ്വയം ശക്തിപ്പെടുന്നതിനുള്ള ആത്മാർത്ഥമായ ദാഹത്തോടെയുള്ള പരിശ്രമങ്ങൾക്കായിരിക്കണം ഊന്നൽ നൽകേണ്ടത്.

ആത്മീയമായ മുന്നേറ്റത്തിലൂടെ പാവപ്പെട്ടവരോടും അതികുവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടവരോടും മുളള അനുകമ്പാർദ്രമായ സമീപനം രൂപപ്പെടുത്തിയെടുക്കുക. കൂട്ടികളോടും യുവാക്കളോടും കുടുംബങ്ങളോടുംമുളള സമഗ്രവും സഹയാത്രചെയ്യുന്നതുമായ ഒരു പുതു വിക്ഷണം വളർത്തിയെടുക്കുക. എല്ലാവരെയും ഉൾക്കൊള്ളുന്ന പുതിയ ലോകദർശനത്തിന്റെയും കാഴ്ചപ്പാടിന്റെയും ശുശ്രൂഷാ മേഖലകളിലേക്ക് സഭയെര്യം ഇറങ്ങി പുറപ്പെടുക. സകലർക്കും നീതിയും സമാധാനവും പുരോഗതിയും സംജാതമാക്കുന്ന പുതുവഴികളെ തുറന്നു കൊടുക്കുന്നവരായി മാറുക. എല്ലാറ്റിനുമുപരിയായി നാം അധിവസിക്കുന്ന ഈ ഭൂമിയെ സംരക്ഷിച്ചും പരിപാലിച്ചും വരും തലമുറകൾക്കുവേണ്ടി കൂടി കാത്തുസൂക്ഷിക്കുക, പുതിയ കാലഘട്ടത്തിന്റെ നവമാധ്യമങ്ങളെയും നെറ്റ് വർക്ക് സംവിധാനങ്ങളെയും അജപാലന ശുശ്രൂഷാ മേഖലയിൽ സമർത്ഥമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുക എന്നിങ്ങനെ ഉയർന്ന ചിന്തയും, ജീവിത

ബോധങ്ങളും ആത്മീയ ദർശനവും മുന്നോട്ടു വയ്ക്കുന്ന സമഗ്രമായ വിക്ഷണത്തിന്റെ നിലപാടുകളെയാണ് സഭ മുന്നോട്ടു വയ്ക്കുന്നത്.

ലക്ഷ്യം മൂന്നാം ലോകം

സുവിശേഷവൽക്കരണം എവിടെയായാലും അടിസ്ഥാനപരമായി മനുഷ്യന്റെ ആത്മീയ മോചനമാണ് ലക്ഷ്യംവയ്ക്കുന്നത്. അതിലൂടെ വ്യക്തികളുടെ സർവ്വോന്മുഖമായ മോചനം സാദ്ധ്യമാകണം. രാഷ്ട്ര നിർമ്മിതിക്കും സമൂഹ നിർമ്മിതിക്കും സമൂഹ നവോത്ഥാനത്തിനും അത് ഉപകരിക്കണം. ചാവറയച്ചന്റെ മക്കളിൽ നിന്ന് അതാണ് ഉണ്ടാവേണ്ടത്; മനുഷ്യ മനസ്സുകളെ സംസ്കരിക്കുന്ന മാറ്റം ഉണ്ടാവണം. ദൈവത്തിന്റെ സർവ്വാര്ത്ഥപങ്കുവയ്ക്കപ്പെടണം. ദൈവസന്ദേശം സമൂഹത്തിലേക്ക് എത്തണം.

സുവിശേഷവൽക്കരണം വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ നാം നടത്തുന്നു. തമ്പുരാൻ തുടങ്ങിവച്ച ദൗത്യം നാം മനുഷ്യരും തുടരുന്നു. ആത്മീയവും സാമൂഹ്യവുമായ വളർച്ച കൈവരിക്കാൻ, മറ്റുള്ളവർക്ക് അത് കരഗതമാക്കാൻ നാമും അനവരതം പ്രവർത്തിക്കുന്നു.

സി എം ഐ സഭ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടത് 1831 ലാണ്. അവിടെ നിന്ന് 2031 ൽ എത്തുമ്പോൾ സഭ സ്ഥാപിതമായിട്ട് 200 വർഷം തികയും. വരും വർഷങ്ങളിൽ ലോകത്തിന്റെ കൂടുതൽ അതിർത്തികളിലേക്കുള്ള ആത്മീയ മുന്നേറ്റമായി, സാമൂഹ്യ മുന്നേറ്റമായി സഭ മാറണം. ലോകത്തിൽ എല്ലായിടത്തും ഈ മിഷനറി കോൺഗ്രിഗേഷൻ എത്തിച്ചേരണം. ഗ്ലോബൽ മിഷനാണ് സി എം ഐ സന്യാസ സഭയുടെ ഭാവി ലക്ഷ്യം; വിശേഷിച്ചും മൂന്നാം ലോകരാജ്യങ്ങൾ. അതിനുള്ള നിറവിലേക്കാണ് സി എം ഐ സഭ നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്; പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.